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Den 14. april 2011

Beslutningsreferat af Dansk Folkeoplysnings Samråds repræsentantskabsmode torsdag den
14. april 2011, kl. 14.00-15.00 i Nationalmuseets Festsal

Formand Per Paludan Hansen bød velkommen til repræsentantskabsmødet.

Tilstede: Sekretariatet havde foretaget en optælling af de delegerede. Resultatet var 49 delegerede
fra 25 organisationer.

Ad punkt A: Valg af dirigent
Formanden foreslog Helga Kolby Kristiansen fra Folkehøjskolernes Forening i Danmark.

Helga Kolby Kristiansen blev valgt.

Dirigenten konstaterede, at repræsentantskabsmødet var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtigl,
idet der var mere end halvdelen af de mulige delegerede tilstede.

Dirigenten gjorde opmærksom på supplementet til dagsordenen med bestyrelsens forslag til kritisk
revisor og kritisk revisorsuppleant.

Dirigenten bad endvidere forsamlingens accept af en ændring af en af de delegerede fra FDB,
Flemming Jørgensen, der også er på valg til bestyrelsen. Forsamlingen gav sin accept.

Ad punkt B: Valg af repræsentantskabsmodesekretær
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne sekretariatsleder i DFS Trine Bendix Knudsen.

Trine Bendix Knudsen blev valgt.

Ad punkt C: Valg af tre stemmetællere
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne:
Bent Rasmussen, LOF
Henrik Christensen, DOF
Ole Borgå, Efterskoleforeningen

De tre blev valgt.

Ad punkt D: Beretning v Per Paludan Hansen
Formand Per Paludan Hansen supplerede bestyrelsens skriftlige beretning er kapitel I i Årsberet
ning 2010 med en mundtlig beretning. I den mundtlige beretning kom Per Paludan Hansen bl.a. ind
pa

Arbejdet i forbindelse med Folkeoplysningsudvalget, hvor der har været en tæt dialog med
medlemsorganisationerne og hvor kommunikations- og dokumentationsindsatsen i sekreta
riatet er blevet styrket. Der har været gjort et stort arbejde med at styrke og synliggøre fol
keoplysningens værdi, men vi er endnu ikke i mål, så arbejdet skal fortsætte.



• Der er oprettet folkeoplysende samråd i mange kommuner. Det er vigtigt at også det arbejde
fortsætter og udvikles for at ra indflydelse på den kommunale folkeoplysningspolitik. DFS
har sat en pulje af som medlemsorganisationer kan søge til at oprette og udvikle de lokale
samråd.

• 12010 blev der holdt Læringslørdag i Aalborg som et pilotprojekt. lår skulle det gerne kun
ne løbe af stablen 3-4 steder i landet, På sigt er det tanken, at det skal være en landsdækken
de begivenhed. Læringslørdag er inspireret af det engelske Adult Learners Week. Det er et
godt værktøj til at synliggøre den folkeoplysende voksenundervisning i samarbejde med an
dre læringstilbud til voksne i VUC, biblioteker mv.

• Genopretningspakken har været hård ved hus- og håndarbejdsskoler, daghøjskoler, højskoler
m .v.

• Brobygningsgruppen, som består af en række afDFS’ medlemsorganisationer, der beskæfti
ger sig med unge, har med stor succes samarbejdet om et forslag om flexuddannelse.

• Tænketanken har haft fokus på folkeoplysningens vilkår, hvor også folk uden for den folke-
oplysende verden har bidraget. Resultatet føder ind til den strategiproces vi nu er i gang
med.

• 2011 er EV’s frivillighedsår. Det har været præget af det sociale arbejde, og DFS har været
optaget af også at ra fokus på det folkeoplysende. Helle Thorning Smidt har foreslået en mi
nister for frivillighed. Måske kunne der være perspektiver i det, nu hvor strukturændringerne
i Undervisningsministeriet også har betydet at de har mistet fokus i forhold til folkeoplys
ningen.

Formanden takkede Henrik Christensen, som forlod sin stilling som sekretariatsleder for DFS pr. 1.
oktober 2010.

Formanden takkede endvidere den nye sekretariatsieder Trine Bendix Knudsen, sekretariatet, besty
relsen og medlemsorganisationer for det år der er gået.

Dirigenten åbnede for kommentarer fra forsamlingen.

Lars Myrtue, øko-net gjorde opmærksom på en fejl i beretning s. 12. Det var økonet og 92-
gruppen, der stod bag den omtalte konference. Lars Myrtue argumenterede endvidere for at UBU
arbejdet fortsat er vigtigt og spurgte hvordan vil DFS bære det videre.

Formanden svarede, at området var særligt højt prioriteret sidste år, men naturligvis fortsat er vig
tigt. Bl.a. har vi en opgave i forbindelse med topmøderne.

Repræsentantskabet godkendte herefter beretningen enstemmigt.

Ad. punkt E: Regnskab 2010
Sekretariatsleder Trine Bendix Knudsen fremlagde regnskabet for 2010 og erklæringen fra de kriti
ske revisorer. Trine Bendix Knudsen orienterede ligeledes om budgettet for 2011.

Repræsentantskabet godkendte regnskabet enstemmigt.

Ad. punkt F: Fastsættelse af kontingent for 2012
Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser.

Bestyrelsen forslag blev vedtaget enstemmigt.

Ad. punkt 0: indkomne forslag
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Der var ingen indkomne forslag.

Ad. punkt II: Valg

I. Valg af formand for 2 år.
Per Paludan Hansen genopstillede.
Per Paludan Hansen blev valgt.

2. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer for 2 år.
Følgende genopstillede:
Flemming Jørgensen
Søren Eigaard
Bernhard Trier Frederiksen
Randi Jensen
Alle fire blev valgt.

3. Valg af en kritisk revisor
Dirigenten indstillede på bestyrelsens vegne Anne Marie Balle, Folkvirke.
Anne Marie Balle blev valgt.

4. Valg af kritisk revisorsuppleant
Dirigenten indstillede på bestyrelsens vegne Rikke Lauritsen, SFOF.
Rikke Lauritsen blev valgt.

5. Valg af revisor
Dirigenten indstillede på bestyrelsens vegne statsautoriseret revisor Susanne Schifter Thor
sen
Statsautoriseret revisor Susanne Sehifter Thorsen blev valgt.

Ad punkt I: Eventuelt
Knud Lambaa, DAOS bad om at M referaterne fra gruppearbejdet under formiddagens møde sendt
ud.

Allan Krohn Jensen, Produktionsskoleforeningen takkede for et fint arrangement og for samarbejdet
i det forløbne år og udtrykte håb om fortsat godt samarbejde.

Per Paludan Hansen takkede for genvalget. Han lovede, at der vil komme noget i Netavisen om
gruppearbejdet og at strategigruppen også vil vende tilbage med nogle konklusioner i en eller anden
form. Per Paludan Hansen kvittede for hilsnen fra Produktionsskoleforeningen.

Per Paludan Hansen takkede dirigenten for arbejdet og repræsentantskabet for et godt møde.

Per Paludan Hansen e 0 ‘y istiansen
Formand Dirigent
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Trine Bendix Knudsen
Repræsentantskabsmødeseksetær


